



弘扬爱国主义精神 传承红色血脉

经典京剧作品《奇袭白虎团》晋京演出

齐鲁晚报·齐鲁壹点 师文静

作为"纪念中国人民志愿军 抗美援朝出国作战70周年舞台艺 术优秀剧目展演"剧目,山东省京 剧院排演的现代京剧《奇袭白虎 团》正在北京梅兰芳大剧院进行 紧张的带妆彩排,该剧将于10月 22日至23日、10月31日至11月1 日,分别在北京梅兰芳大剧院、天

桥艺术中心开演。

《奇袭白虎团》创作于20世纪 60年代,是以抗美援朝战斗英雄杨 育才带领尖刀班深入敌后,出奇制 胜, 歼灭韩李伪军白虎团的事迹为 素材创作的现代京剧。后经多次加 工、修改、提高,1964年参加"全国 京剧现代戏观摩演出大会",反响 热烈,广受好评。该剧曾到全国多 地巡回演出,受到了广大群众的欢 迎。1972年,被长春电影制片厂搬

上银幕。山东省京剧院曾于1993年 和2010年复排此剧。

与之前作品一样,2020版《奇 袭白虎团》也有很多危险动作,这 也是该剧的排演难点。如在第六 场"插入敌后"中,主演和"尖刀 班"演员要以多种姿势从两米的 高处"下高","云里前扑""云里 翻""下高三百六转体"更是被称 为"玩命动作",剧中翻铁丝网、翻 窗户等,难度系数要求也很高。

本次《奇袭白虎团》的舞台极 具看点。首先对剧本进行了梳理, 以当代语言诠释经典;为追求"老 味道",复排先以原版呈现为标准, 将保存50多年的舞美、道具、服装 等修复使用;在保留原有舞台风格 基础上,按照当代审美要求,结合 现代声、光、电技术设备发展水平, 配备全新制作的舞美、服装等,现 场效果震撼。音乐唱腔实现了传统 京剧乐队与交响乐队的深度融合,

经典唱段如西皮流水"打败美帝野 心狼"、二黄快板"决不让美李匪帮 一人逃窜"让人备受鼓舞

2020版《奇袭白虎团》,由白 云明、张连成任复排导演。主角 "严伟才"由山东省京剧院演员孙 卫安扮演,并特邀国家京剧院著 名京剧演员杜喆参加演出,院内 优秀演员如刘建杰、张国辉、程淑 萍、刘瑞云、吴雪靖、刘栋、宋柏 珑、高秋云、张宏建等悉数参加。



自带轻喜剧气质,凭甜宠网剧受关注

:憨憨可爱的"网红

今年4月份凭借《传闻中的陈芊芊》出圈的赵露思,近期凭借《我,喜欢你》再添一把火。1998年出 生,三年戏龄,微博粉丝一千四百余万,参演12部剧中有7部是女主角,虽然参演的剧大多是小成本网 剧,但几乎"部部高升"。赵露思乘着网剧崛起的东风迅速蹿红,几乎成了甜宠网剧的当家花旦。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李睿

热播网剧《我,喜欢你》由赵露 思、林雨申主演,讲述了毒舌挑剔 的吃货总裁路晋与女厨师顾胜男 因为美食结缘而收获爱情的故事。 男女主角相差十八岁,典型的大叔 配萝莉,两人从一开始针锋相对, 到后来成为欢喜冤家,是一部简单 轻松的甜宠剧。

今年以来,"甜宠剧"已有井喷 之势,《我,喜欢你》的剧情和反响 都一般,但热度却很高,首播当天 播放量破亿,赵露思在剧中说韩语 的片段登上热搜榜。

说起来,赵露思应该算是网红 出身,早在初中时期,她凭借一张 自拍照在QQ空间小范围火过;2016 年参加《超级女声》海选,之后,赵 露思签约了银河酷娱,逐渐开始在 影视作品、综艺中露面,不过并没 有激起水花。

直到2017年,赵露思参演古装 言情剧《凤囚凰》而真正进入演艺 圈;2018年穿越网剧《哦!我的皇帝 陛下》在腾讯视频上线,虽然剧本 身的热度并不太高,但赵露思饰演 的"洛菲菲"却出圈了。剧中,赵露 思扮演的穿越少女用娇滴滴的台 湾口音说着东北方言:"膝盖都卡 秃噜皮了",还将令人人头疼的"大 -小龙虾做成美食,这两个 情节被网友搬到各短视频平台热 传,十分魔性搞笑。

《哦!我的皇帝陛下》中的洛菲 菲让赵露思的路人缘大大提升,自 此之后,这种憨憨可爱又搞笑的人 设好像成了赵露思的专属,剧也开 始一发不可收拾。

赵露思的长相属于甜美型,一 张圆润的娃娃脸很是讨喜,她所饰 演的女主大部分都是"傻白甜"。 "傻白甜"或许很招人烦,但赵露思 好像有一种天然优势,非常擅于营 造代入感和CP感,她所扮演的角色 活泼、机灵,又带着一些虎气和娇 憨,接地气又搞笑,成为了"傻白 甜"中的一股清流。

今年4月,《传闻中的陈芊芊》 令赵露思出圈,剧中她饰演18线小 编剧陈小千,穿越成为自己剧本中 的炮灰女二号,与腹黑男主角成了 相爱相杀的爆笑CP,剧中的赵露思 在霸道少女和怂货小哭包中来回

转换,十分吸粉;近期完结的《我, 喜欢你》中,赵露思饰演女厨师顾 胜男,鬼马机灵又神经大条;9月, 古装言情喜剧《国子监来了个女弟 子》开机,同样由赵露思主演,看样 子也是一部甜宠剧。

这些憨憨可爱的人设似乎也 延续到了赵露思本人身上,她在生 活中也自带喜感。"肉丝"是粉丝们 对赵露思的爱称,看赵露思的社 交平台,经常感觉不到她是距离 遥远的明星,微博中有很多日常 vlog、plog,可以时不时看到她在片 场模仿最热的土味视频;探班视频 里,粉丝大吹"彩虹屁",赵露思下 意识的惊讶和无语表情也非常喜

蹿红之后自然少不了争议,有 人评价赵露思演的角色都是同一 类型,会让观众审美疲劳;也有人 质疑赵露思戏路窄,不会演其他类 型的剧。可以理解大家把"戏路宽 广""千人千面"作为评判好演员的 标准,不过,娱乐圈的演员千千万, 赵露思这种自带轻喜剧气质的年 轻小花也不多见,即使现在仅擅长 甜宠剧,也不失为一种精彩。

偶像产业刚起步便乱象丛生



天天娱评

□师文静

近日,偶像男团成员任豪、夏 之光等被接二连三曝出恋爱、劈 腿、骗人、伪造身份、私会粉丝等行 为,曾经被大众看好的男团R1SE 到了危机边缘。被业界叫好的"偶 像工业"启动之后,制造了多达十 几个偶像团体,这些团不仅在专业 素养提升、团体成长速度上不能匹 配当下的市场需求,小小年纪的艺 人、偶像们还不断地在私生活、私 德和人品等方面冲击着粉丝。什么 才是优质的偶像?庞大的粉丝群追 爱豆到底该追什么?

这几天男团艺人任豪相继被

前女友、网红曝出对感情不忠,疑 似"海王"脚踏多条船,他还被曝 伪造身份私联粉丝。男团艺人夏 之光的恋爱绯闻也被吵得沸沸扬 扬。这两位爱豆频频登上热搜被 更多人所熟悉时,却是偶像人设 坍塌之时。R1SE作为还算拿得出 手的男团,其主要成员接连被负 面爆料"捶打",其经纪公司赶紧 出来安抚粉丝,与粉丝后援会召 开线上会议,并给两位艺人"放了 假",暂停一到两个月的演出活 动。这在外人看来,表面是对自家 爱豆的惩罚,实质却是暂时先将 他们保护起来,过了处罚期依然 可以出来赚流量、吸粉。这一事件 和这个不痛不痒的处罚,也证明 了国内爱豆产业虽学习了日韩造 星的模式,却很难学到对方严谨 的偶像制造体系最为核心的东 西,比如,苛刻的纪律,永不停息

的高强度的业务训练,对粉丝至 高无上的服务精神等。日韩很多 偶像团体不允许成员恋爱,甚至 人到中年都不允许结婚,这种严 苛的规定肯定不人性、不合理,但 却是粉丝经济下作为粉丝"情感 寄托"的优质偶像的一种自律。而 我们的小爱豆们,刚出道想到的 就是纵情享乐,甚至利用爱豆身 份优势炮制出各种绯闻。

这些被资本、平台力捧的年 轻偶像,能否担起"偶像"两个字? 从2018年"偶像元年"开始,各类 偶像养成类节目、练习生娱乐公 司以及视频平台合力批量制造了 不少偶像男团,但真正出圈能像 蔡徐坤一样具有高熟知度的爱豆 极少。偶像男团最大的问题就是 业务不行。粉丝和大众对他们出 道之后的舞台表现能力,依然用 最简单粗暴的考量标准来看待,

那就是跳舞齐不齐、唱歌跑不跑 调。不管跳得如何,只要舞台整 齐,就会得到大力的夸赞。整个行 业对偶像、爱豆的推出,从不以严 苛的业务考核为根本,导致越来 越多的带着"锦鲤人设""洋娃娃" "Reeder"等千奇百怪标签的爱豆 出现。谁有话题,谁就能红,最终 让这些爱豆下了养成类综艺就过 了"最红期",速红速朽。再次听到 他们的名字,就是乱七八糟的绯 闻消息。

偶像产业刚起步乱象丛生, 更多的人也进入这个行业掘金。 曾是"韩流"归国代表性偶像的张 艺兴,此前宣布成立公司亲自入 场培养和选拔练习生,而且将练 习生年龄定位于13岁至18岁,要 亲自培养、制造自己风格的偶像, 而非像当下的一些爱豆团体一 样,在参差不齐的选手中"摘桃",

捏合成偶像没有灵魂、团体没有 特色的男团。张艺兴能否把在韩 国做练习生的经验复制到国内偶 像市场,令人期待。

任豪、夏之光两个男团成员各 种绯闻、私事之所以引发大众的热 议和关注,是因为他们反映出的是 当下娱乐偶像产业的不成熟、不完 整。当下,太多的偶像养成、男团成 团,瞄准的是选秀节目带来的短期 商业红利,迅速榨干粉丝,而非偶 像的长远化发展。忽略掉业务、品 格、能力、素养等偶像所需要的最 基本的东西,再大的资本、再大的 平台也捧不出优质的偶像。平台、 经纪公司一年推出好几个团,"填 鸭式"满足市场需求,拔苗助长一 样推动偶像产业发展,也想在刚刚 兴起的偶像产业中吃成一个大胖 子,但到头来很容易品牌受损,偶 像昙花一现。